

ПОЗИВЪ

КЪМЪ СЛИВЕНСКИТЪ ГРАЖДАНИ

Съ право можемъ да се гордѣемъ, че Сливенъ е далъ на българския народъ множество борци-великани, за да се добие духовната и национална свобода и да се прѣска широко културата и просвѣтата.

Нашиятъ градъ е бивалъ винаги буденъ, както за народнитѣ, тъй и за своитѣ мѣстни интереси. Такъвъ ще си остане и до скончанието на вѣковетѣ.

Но Сливенъ откърми, съ бистритѣ си води и балкански въздухъ, гордостята на България, той откърми ХАДЖИ ДИМИТРА, героятъ на Бузлуджа, славата на българското непоколебимо оръжие!

Отъ много години се строи паметникъ на незамѣнния герой на свободата, и дѣлото се увѣнча съ успѣхъ — паметникътъ е готовъ.

На 3 октомврий т. г., при особено свѣтли тридневни всенародни тържества, паметникътъ ще бжде осветенъ и откритъ, вѣроятно, отъ собствената ржка на Върховния вождъ на българския народъ, НЕГОВО ВЕЛИЧЕСТВО ЦАРЯ.

По този случай градътъ ни се изправя предъ една върховна повеля, която ще трѣбва всички единодушно да възприемемъ и прегърнемъ въ топлиѣ си обятия. Нека покажемъ на цѣлъ народъ и на многобройното българско гражданство, което ще ни посети отъ села и градове, отъ всички кѣтища на България, че ние сме истински потомци на Хаджи Димитра, на Хитова, на Селимински, Чинтулова и пр., че ние носимъ въ душиѣ си не само жаждата за свобода и просвѣта, но и културата на миналитѣ вѣкове отъ Симеона до днесъ и че ние сме жители на единъ градъ, който носи жаръта на благородството, духа на единството и свѣтлината на гостоприемството.

Нека докажемъ това на дѣло въ предстоящитѣ свѣтли ХАДЖИ ДИМИТРОВИ тържества.

Ако другаде устройватъ изкуствено гостоприемни дни и седмици въ тия дни на тежки изпитания и грижи, нека ние да се гордѣемъ, че народътъ отъ всички краища ще дойде при насъ заради нашата достойна слава и култура.

Дано сме щастливи въ тия дни да видимъ между насъ, въ подножието на великолепния паметникъ, всички свои съграждани, братя и сестри, прѣснати по всички кѣтове на България; дано бждемъ честити да видимъ въ нашата срѣда своя любимъ ЦАРЬ, неговитѣ Министри и всички народни първенци на религия, култура, наука и просвѣта.

Но затова пъкъ ние правимъ къмъ Васъ горещия апелъ:

Да се обединимъ като единъ човѣкъ